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Ata da 35ª (Trigésima Quinta) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos dez (10) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento da ata e pediu anuência para dispensar a leitura, houve a 

seguinte retificação na ata da 34.ª sessão ordinária: a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que na última reunião quando ela ia fazer o uso da 

tribuna, que tem direito por lei, conforme art. 43 do Regimento Interno e que tem vinte 

minutos para exercer o seu papel de vereadora e fazer o uso da tribuna foi proibida pelo 

presidente da Casa que encerrou a sessão sem deixá-la ter esse direito. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Veto ao Projeto de Lei nº 33, de 25 

de outubro de 2021, que Dispõe sobre a proibição do manuseio, da utilização, da 

queima e da soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer 

artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Munhoz/MG, alterado 

pela Emenda de Redação nº 01, o veto foi rejeitado por seis votos, votando contra o veto 

os vereadores Cristina Ramos de Moura, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e Rosemar Aparecida Barbosa 

e votando a favor do veto os vereadores Jéssica Aparecida Silva Martins e José Natalino 

Pereira. O senhor vereador João Bernardes comentou que vai rejeitar o veto porque em 

duas votações acompanhou o projeto. A senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que ela e o vereador Natalino não são contra o projeto, mas que 

houve discussão sobre datas comemorativas, inclusive doze de outubro comemorado o 

dia de nossa senhora e que ela não é católica, mas acha que tem que haver o respeito 

para quem acredita, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

também que o prefeito está com esse questionamento da população e por isso mandou o 

veto e que ela e o Natalino continuam com suas votações. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 32, de 13 de outubro de 2021, que 

“Dispõe sobre o atendimento prioritário a pacientes com neoplasia maligna comprovada 

para realização de consultas médicas, odontológicas, exames médicos disponíveis na 
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rede municipal de saúde, bem como qualquer serviço em qualquer órgão público 

municipal, disponíveis no município”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. A 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é algo importante e 

achou necessário colocar no município, que foi aprovado e vai para sanção e que toda 

pessoa diagnosticada com câncer vai ter um atendimento prioritário na cidade. O senhor 

vereador João Bernardes comentou que é muito importante, que há uma lei federal e que 

seria importante a pessoa diagnosticada ter uma carteirinha para apresentar.  

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 20, de 30 de agosto de 2022, que 

“Altera o anexo I da Lei de Diretrizes Orçamentárias/2023, instituída pela Lei nº 797 de 

05 de Julho de 2022”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 22, de 14 de setembro de 2022, 

que “Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Esporte e Lazer e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. A senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que aqui tem a parte de turismo e cultura, onde a 

secretaria tem conselhos para poderem fazer o trabalho e arrecadar o ICMS que é um 

dinheiro que retorna para o município de impostos para ser aplicado aqui, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que não tinha de esportes 

e partir da lei aprovada vai ser criado, onde vão começar a trabalhar para poder receber 

esses recursos e investir no esporte. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 23, de 14 de setembro de 2022, 

“Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Esporte e Lazer e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 08, de 22 de 

setembro de 2022, que “Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial dos profissionais 

do magistério público da educação básica do município de Munhoz e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. A senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que não é aumento de salário, que é reajuste e que é 

direito dos professores. O senhor vereador João Bernardes comentou sobre o projeto. 

Leitura do requerimento nº 21/2022, requerendo que seja convocado o 

secretário de obras do município para participar de sessão ordinária para prestar 

esclarecimentos sobre o asfalto danificado e a falta de água no bairro Ribeirão Fundo, 

de autoria dos vereadores Márcio José de Moura Bueno e Roberson Aparecido Lima, o 
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senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Leitura da indicação nº 68/2022, indicando ao Executivo Municipal 

providências para realizar a manutenção e o cascalhamento da estrada do bairro 

Correntinho, de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, o senhor presidente 

declarou que a indicação estava aberta para única votação, a indicação foi aprovada por 

unanimidade. 

Grande Expediente: a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

perguntou ao senhor presidente se não vai ter tribuna, o senhor presidente Evanice 

Vieira Silva respondeu que não tem, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins perguntou ao senhor presidente o porquê e qual artigo ele estava usando, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao Dr. Edmar Brandão 

Luciano se ele havia pedido para tirar ou se o presidente resolveu tirar, o senhor 

presidente comentou que no papel não tinha nenhum inscrito para tribuna, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que não é que tem que ter inscrito, 

que é o regimento, a lei e que está esperando mais de um mês para falar e não vai ter 

tribuna de novo, o senhor presidente Evanice Vieira Silva comentou que vai haver uma 

pausa de dez minutos para realizar a segunda votação do Projeto de Lei Complementar 

nº 08/2022, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que mais 

uma vez não foi cumprido o Regimento Interno. 

Para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

  Evanice Vieira Silva 

    Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

         Roberson Aparecido Lima                                                 João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                          Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

      Cristina Ramos de Moura                                       Jéssica Aparecida Silva Martins 

Vereadora                                                                       Vereadora 
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_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 


